

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

### ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea...	50
2.ª " " " " " " " "	25
3.ª " " " " " " " "	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
R. Dacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.	

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.	
En Alicante, 1 mes	1.50 ptas.
3 " "	4 " "
6 " "	8 " "
12 " "	15 " "
En Ultramar, 6 " "	2 " "
12 " "	35 " "

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al canpo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.

A las ordenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.

(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

**AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS.**

Por acuerdo de la Junta y en cumplimiento de lo que nuestro Reglamento previene, se celebrarán misas en sufragio de nuestros consocios fallecidos, á las siete y media de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, en la forma que á continuación se expresan:

Martes 23.—Id. id. id. de D. José Borrás Golo.

Miércoles 24.—Id. id. id. de D. Luis Simó Hostalet.

Jueves 25.—Id. id. id. de D. Juan Galdó Carbonell.

Lo que se pone en conocimiento de los Socios, rogándoles tengan la caridad de asistir á estas misas, si sus obligaciones lo permiten.

Alicante 18 Marzo 1893.

Juan Manuel Seguí,  
Secretario.

## CUESTIÓN DE NOMBRES

Una cosa es el nombre y otra la persona que lo lleva.

El nombre sustantivo ó adjetivo es un apéndice que todos llevamos y del que muchas veces queremos sacar partido en provecho nuestro.

Hay hombre que por el solo hecho de llamarse Gonzalo y ser de Córdoba, ya se cree merecedor á los títulos y distinciones del Gran Capitán.

Si los nombres convienen, somos capaces de emparentar con los personajes más celebrados y hacernos sobrinos de todos los más ricos.

Es muchas veces un pasaporte falso, del que nos valemos para meternos donde no nos llaman y enterarnos de lo que no nos importa.

A cualquiera se le ocurre llamarse periodista para comer á costa del prójimo ó ir al teatro de gorra: v. gr. los chicos de la prensa.

Y las más de las veces es oropel con que nos adornamos para aparentar algo delante de los ignorantes.

Unos lo llevan con justicia: otros sin ella.

Unos lo tienen porque lo merecen: otros porque se lo dan sin merecerlo.

Otros son escritores, porque sí, porque dejan correr la pluma sobre las cuartillas y pintan letras, las que reunidas forman... *cualquier cosa*; y vaya usted á esos señores con la contraria.

Y á los que no dejan ni un libro ni un artículo sin un hueso sano, y lo encuentran todo mal, de pésimo gusto, lleno de faltas de prosodia, de sintaxis y ortografía, el público les llama *críticos* y por fuerza tiene usted que ponerse bajo su tutela si no quiere sentir el golpe de su indignación literaria.

Y decía que una cosa es el nombre y otra la persona que lo lleva.

Y en esto hay muchas contradicciones. Casi absurdos.

Por eso creo que no nos debemos fiar de los nombres.

¿No han visto Vds. á una Blanca que es morena, y á una Soledad que va siempre acompañada, y á un Librado cargado de grilletes?

Y quien se llama Castillo y se libró del servicio del rey por no tener la talla, y Delgados que son gruesos, y Ricos que son pobres, y Leones que son gallinas, y Valientes que no lo son, y....

Pero ¿dónde vá V. á parar con tanto romance?

Pues á eso mismo; á la cuestión de nombre.

Y precisamente V. me ha interrumpido cuando iba á decir que hay católicos que son judíos y más que judíos.

Porque, amigos, ya he dicho que del nombre no hay mucho que fiar.

¿No ha oído V. decir mil veces que la Religión oficial de España es la Católica, Apostólica, Romana, y que no se permite el culto público de ninguna otra religión que no sea la oficial?

¿Y no ha oído V. decir que el Gobierno es también Católico, Apostólico, Romano? Pues verá V. como en la práctica resulta todo lo contrario.

Vaya V. tomando nota.

Católicos los que permiten, consienten y aprueban que el Romano Pontífice se vea traidora y villanamente despojado de sus Estados.

Católicos los que permiten toda clase de manifestaciones en club y calles contra la Religión.

Católicos los que dan libertad á la licencia para que en libros y periódicos se ataque á todo lo más santo y más sagrado.

Católicos los que desprecian las leyes de la Iglesia, riéndose de la excomunión que ésta tiene lanzada contra los *duelistas*.

Católicos los que empobrecen el culto del verdadero Dios.

Católicos los que reducen á suma estrechez á los ministros de la Religión para hacerles morir de una indigestión de *hambre*.

Católicos los que han permitido muy á pesar de las leyes divinas y humanas la apertura del templo de los *hh. cabrilos* ó *obrerizos* en la misma corte donde reside un gobierno católico.

Pero tener que considerar nada menos que al *h. Paz*, es ya el colmo de las anomalías.

Así andan las cosas.

Y así se comprenden sus *andares*.

Y así se explican.

Si me fuera dado descender de estas alturas y comunicar con mis semejantes; y si pudiera conseguir un acta de papel de fumar para que no la declararan *grave* y tomara asiento en una poltrona del Congreso, pediría la palabra para alusiones y diría á esos *padres leves*:

Señores: tengan sus señorías la bondad de llamarse mahometanos, judíos, protestantes ó masones ó como sus señorías quieran, menos católicos.

No son sus señorías para la religión otra cosa que un verdugo que quiere sacrificarla en aras del amor al Gran Albalñil del Universo.

Fuera máscaras y aparezcan las cosas tal como son.

¿Son sus señorías masones? pues no pueden ser católicos.

El catolicismo no transige con el error, y sus señorías no transiguen con la verdad.

He dicho. (*Murmullas, protestas, silbidos, garrotazos en la mayoría y en la minoría, y maulidos en los tejados.*)

ANASTASIO EL OBRERO.

EL 23 DE MAYO DE 1898

«In hoc signum vinces.

I

Templen de nuevo sus arpas de oro los trovadores valencianos para cantar las glorias de su noble patria; entone la musa po-

pular himnos de regocijo, de gratitud y de justicia; dóblen sus rodillas é inclinen su frente todos los pueblos, desde la insignificante aldea hasta la más populosa de las ciudades y láncense al vuelo los artísticos bronces de las esbeltas y gallardas torres de la heroica y dos veces leal ciudad de Valencia. Y tú, hermoso Túrta, téstigo siempre de las glorias de la Perla que sobre tí reposa, agita hoy más que nunca tus cristalinas ondas, cuyo continuo murmullo alegra mucho los corazones valencianos.

¡Si, mi querida Valencia! patria del *Anchel del Apocalipsis*, (1) del gran San Vicente mártir, de San Luis Beltrán y de infinidad de insignes varones que immortalizaron tu egregio nombre, podré tal vez, movido por el ciego apasionamiento, tomar la pluma y exagerar tus gloriosos hechos... Pero... ¿no dicen lo que yo todos los países?

Sin duda alguna.

¿Qué nombre toma relieve en la «Crónica» del Rey Conquistador?

—Valencia.

¿Qué dice de Valencia el italiano Vico en su «Historia de Sicilia»?

—«Que es muy noble.»

¿Quiénes según los «Anales de Aragón» (Zurita) vencieron en los campos de Montiel?

—Los valencianos.

Los marinos de nuestro Reino, vencieron en los mares más remotos, tanto en los tiempos primitivos, como en el reinado de los Felipes, en que partiendo de las costas valencianas nuestras naves, enveñadas contra las galeotas africanas, que empujadas por aquellas, acababan por sepultarse para siempre en las profundidades del Mediterráneo.

Mas... cómo no ser noble y valiente un pueblo, que ostenta con orgullo sobre su pecho, la imagen de la Santísima Virgen de los Desamparados?

II

«Mater Desertorum, intercede pro Valentia»—dijeron los valencianos.

Era el año 1808.

La tarde del 22 de Mayo, había casi espirado; el crepúsculo caía lentamente sobre la ciudad de Valencia y poco después

(1) San Vicente Ferrer

que le impedia renegar de sus ocupaciones antireligiosas, llegó á convencerse de la verdad y á creer y practicar fielmente todo lo que Dios nos manda.

Y así, cuanto más tiempo pasaba, mejor comprendía que «la libertad, la igualdad y la fraternidad» verdaderas no hay que buscarlas en la roja bandera del socialismo, ni en los tres lados del triángulo masónico, sino en los adorables brazos de la «Santa Cruz.»

todas las malas pasiones y dejan por donde van rastro de desdichas y de lágrimas.

Los héroes de la caridad son, en verdad, bien distintos de aquellos... ¿Sabéis quiénes son? En los altares de nuestras iglesias tenéis sus imágenes... Allí veréis á un San Luis, rey de Francia, que con sus propias manos sepultaba los cadáveres de los apestados; á un San Francisco de Regis, que, siendo hijo de un noble poderoso, lo dejó todo para adotar al prójimo; á un San Pedro Claver, esclavo de los esclavos y enfermero de los leprosos; á un San Juan de Dios y á un San Vicente de Paúl, que consagraron su vida á los más penosos y sublimes oficios de la caridad... A millares pueden referirse los ejemplos de cristiano heroísmo de que están llenas las historias de nuestros Santos. Todo lo hicieron sin vanos alardes de ostentación, sin pretender premio ni gloria humana, sufriendo, á veces por su generoso empeño, espantosas persecuciones.

Esta es nuestra fraternidad, la que funda asilos, escuelas patronatos, hospitales é incluso; la que atiende á todo mal para cu-

permanecía envuelta en un manto de sombras heladas.

Era domingo y las calles de Valencia presentaban diferente aspecto al de los días festivos.

Al toque de almas en la torre del Miguelete, iban las gentes retirándose a sus hogares, y por las calles, plazas y callejuelas, reinaba el más profundo silencio. Sin embargo; la gente, aunque en sus casas, no dormía, esperaba, sí, el lunes; pero no con intención de volver al trabajo, sino con ansia de precipitarse de nuevo a la calle y enterarse del contenido de «La Gaceta», pues el pueblo valenciano, desde que los ejércitos de Napoleón penetraron traidoramente en Madrid, no se seguía un instante y deseaba enterarse de la actitud del Gobierno...

Amaneció el día 23 y... ¡A la calle!  
¡Qué decía «La Gaceta»! Que el Rey Fernando había abdicado la corona de España en favor de Napoleón.

Mudos de sorpresa quedaron al oír tan desastrosa noticia, que no dejaba lugar a duda.

«Y el poble que veu allí  
La ma d' un Chudeu qu' el veu,  
Calla... se mira... se enten  
Y loco orida ¡A luchar!»

No esperaron a un acuerdo los valientes hijos de Valencia; en vano el Capitán General dictó órdenes; en vano el Gobernador Civil tomó las medidas necesarias: el pueblo valenciano,

«En un mal palo en les mans  
Y a Deu en lo pensament,  
Churá ser independent,  
O morir en dignitat.»

Un joven, (Vicente Domenech) de arrogante aspecto y simpática figura, que honradamente se ganaba la vida vendiendo pajaritas por las calles de Valencia, lleno de amor patrio y uniendo su ya vieja feja a una estampa de la Virgen, que colocó al extremo de un pedazo de caña, (¡qué señora! ¡1) más hermosa!) pronunció aquellas palabras que pasaron a la Historia y que pertenecerán intactas hasta el último de los siglos: «YO, UN POBRE PALLETER, LI DECLARE LA GUERRA A NAPOLEÓN. ¡¡¡VIVA LA INDEPENDENCIA!!! ¡¡¡MUIGUEN ELS TRAI-DORS!!!» A cuyo grito se unió el pueblo valenciano ..

«Y aquell poble sempre brau,  
Als guapos pot tindre a ralla;  
Hasta qu' aquella canalla  
Confessa el seu poc valor.  
Después... después, calma, pau  
¿Pera que seguir la guerra?  
Si no queda en esta terra  
Un francoés pera llavor.»

ALBERTO J. THOUS.

(1) Así se llama la bandera de D. Jaime el Conquistador que llevaba al poseionarse de Valencia.

## EN SANTA FAZ

*Deo gratias*, D. Veredicto. Vine expresamente para ver la fiesta de las cigarrerías, y como vi cerrada la redacción, eché ésta en el buzón.

Nunca me pesará haber visto tantas fabricantas de cigarrillos juntas; pues la gente de bronce, como diría Goya, también tiene su almica dentro del armario, y veneran porque sí, a la FAZ DIVINA de nuestro Divino Salvador.

Llegué solo y de incógnito en el tren de las seis, paseándome por la Explanada hasta eso de las ocho que encntré asiento en un arca vieja con ruedas, donde subieron tres fallas negras y dos de color, gentes buenas y divertidas.

¿Creerá usted que me conocieron? ¡Cál verosímil fuera pensarlo así, habiendo estado tantas veces en Alicante y en el mar; y a no ver que nadie se fijaba en mi grotesca apostura, hubiera tenido alguna irreverencia, vulgo silba monumental canovista, hacia mi humilde y larguísima persona.

Venia una señora anciana que creo se llama doña Educada, y sentada hacia el lado opuesto al en que yo iba, una señoronga de tan buen humor como tan buen continente, que casi me descubre el incógnito con sus chistosos arranques. Me convened de que todo el reino de Valencia somos descendientes de Adán.

Salimos por la calle de la Villavieja y al llegar a la Goteta los carruajes se multiplicaban. El polvo era insoportable para los seres delicados, y los vehículos se disputaban la delantera. Los aurigas fustigaban los rocinantes. Las amazonas vitoreaban al vencedor. Los tímidos temían les volcaran sin pañales. Y la animación daba cierto aire de entusiasmo a la romería de las célebres cigarrerías.

Pasamos la Cruz de Piedra, y la campiña de la huerta, como alfombra de verde esmeralda, recogía entre sus pliegues los pies del santuario de Santa Faz. El panorama es delicioso. La huerta está sembrada de casas que como blancas palomas parecen recoger el grano perdido entre las piedras. El murmullo del mar remeda la brisa de los pinarés y abetos. Las crestas de Mariola, Finesirat, Guadalest y Benicadell, completan y hacen imponente y majestuoso el paisaje.

¡Arre! ¡arre!... ¡Clax! ¡clax!... Latigazos, gritos, hurras y saltos... ¡Hemos llegado! ¡Fantástica debió ser nuestra aparición, al salir de entre nubes de polvo, a los habitantes de aquel caserío. Eramos grises. Todos vestíamos idem y llevábamos igual peinado.

Bajamos del carricoche; pregunté a varios labradores si conocían a Anastasio el obrero, maestro gatos sabios, que habita donde anidan las lechuzas y nadie me dió razón del gatunán te señor. Se conoce que es muy conocido en su casa, y según noticias es Alicantino de Alcoy.

Me trasconejé por los corredores de la casa del capellán, que tiene cara de francoés, entre cigarrerías, cigarrerías, señori-

tos, señoritas, capellanes, monaguillos, canónigos, músicos y cantores, para que no se fijaran mucho en mis señas particulares, alias berrugas y mofete; hasta que, el disparo de algunos cohetes, anunció iba a empezar la fiesta, por haber llegado el señor Administrador de la fábrica de tabacos con su estado mayor, ocupando puestos distinguidos.

Salí entonces de la cuadra donde me había escondido, y fui con disimulo a acomodarme en un rincón del presbiterio. Descubren la Santa Faz. Empieza el intróito un tal Valentí. Rompe la orquesta, y Tito, con un violín descomunado. Tracas, mortetes, campanas, iluminación espléndida. Es decir, de 5.º tono. Todo es ya recogimiento y devoción. La epístola grave. El evangelio por lo fino. El canónigo y Doctor D. Agustín Cervero, ocupó dignísimamente la cátedra sagrada, pronunciando un bellissimo discurso que entusiasmo al auditorio, hasta el punto de pedir muchas veces misericordia al Dispensador de todas las mercedes, cuya Faz divina estaba expuesta.

En tanto, las monjas en el coro, al través de tupida reja, contemplaban tan conmovedor espectáculo. La cera que cae derretida sobre el altar, remeda una granizada. El sacristán que parece un santo maestro de ceremonias en embrión, se multiplica por dar más esplendor a todos los actos del culto, y hasta los monaguillos que asisten en la misa se singularizan con dos lazos de cinta encarnada por alzacuello, como si se distinguieran entre los de su clase los licenciados de los doctores. Todo era magnífico.

Después del *Ite misaest*, un *To Deum* solemne a toda orquesta terminó la fiesta. Todos los festeros y convidados, subían en tropel al locutorio de las monjas, para tomar dulces y pastas. Yo me retiré de embozo, pues no soy de la parroquia. Me salí en busca del cochero; ¡cara singular! difícil de confundir; y a la esquina de un callejón abovedado con puerta de huerto al fondo, que remeda la edad media, lo hallé esperando a los que, no teniendo *paella* preparada, se quisieran volver. De éstos era yo: teniendo la suerte de reunirme con los mismos compañeros de viaje, menos uno. Así es, que ya no extrañaron mi fachada churiguera, y hasta me trataron con benevolencia.

Pues señor: que digan lo que quieran. Aún queda fé en Israel: y el día que el pueblo comprenda a dónde le conducen los políticos sin fé, los judíos y los masones, hasta las cigarrerías les corren a escobazos, y no habrá más que una Iglesia y un Pastor.

FRAY CANELLES.

### Cabos sueltos

No soy aficionado a los monopolios; sobre todo el de cerillas me revienta.

La otra noche, por no tener fósforos ni *libres* ni *estancados*, al entrar en mi habitación casi... casi... me triangularizo la crisma, sea dicho con el respeto que se merece la santidad de la frase, y la consi-

deración de *mi yo* doliente y *cociendo*, pero vamos al decir, entre los monopolios ocurrido el buen Gamazo, autor de los disgustos y desazones por que hoy en día el fruto de provecho no lo producen canovistas laicos, tipo democrático fusionista.

Vamos al monopolio que merece aplausos. Este tal, que se halla marcado en el proyecto de presupuesto con el mote que dice: Impuesto sobre los naipes, contiene el siguiente artículo 21 que copiamos:

«Se crea un impuesto sobre la fabricación y venta de los naipes, el cual consistirá en un 50 por 100 del valor del artículo gravado.

El impuesto sobre los naipes extranjeros se cobrará en las Aduanas.

El Gobierno queda autorizado para estancar la venta de estos productos si por medio de concierto con los fabricantes no llegase a obtener del impuesto el rendimiento mínimo de 800.000 pesetas.»

¡Qué dicha, digo, si se pudiese conseguir la sustitución del monopolio cerillero por el monopolio *sota basto*!

La verdad es que el proyecto beneficiaría aun a los del gremio con un *en tres* continuo de seguro éxito, porque vamos a ver si los naipes estuvieran estancados ¿podría quejarse el estudiante ó quinto de Orihuela, a quien una *mala sota* le ha hecho perder muchos miles de duros, no en Peña-plata, ni en el Casino de Monte Carlo, sino cerca de la Explanada de esta ciudad?

Seguro que no, por la sencilla razón de que el gobierno garantizaría a los puntos filipinos contra la prestidigitación de los de camama, quienes no podrían apelar a ciertos procedimientos, verbi gracia, por ejemplo, el llamado de LAS CUARTETAS para apoderarse del dinero de los *indios* y de inexpertos estudiantes.

Venga ese monopolio de los naipes, y quite se el de las cerillas, porque sin éstas corro peligro de quedarme liado alguna noche con algún garabato masón en la frente, mientras que la subida de los precios de los naipes no me dá cuidado alguno.

Ni al tutte sé jugar; el burro lo entiendo algo; la brisca es mi fuerte y sin embargo solo juego al año una vez que es después de comer la mora.

### Noticias locales y regionales

El «Boletín oficial» de anteayer contiene:

Real Orden reconociendo 217 créditos en abonarés de alcances y ajustes finales correspondientes al batallón cazadores de Bailén de la isla de Cuba.

Edictos de varios Ayuntamientos.

Habiendo resultado desierta por falta de licitadores la subasta que para la adjudicación de la contrata de ropa de camas celebró esta Comandancia de Carabineros el día 17 del actual, se convoca a 2.ª su-

rarle ó aliviarle, cuando la dejan dilatar sin trabas sus obras admirables...

¿No vale más que la mentida ó estéril fraternidad de moda?

D. Antonio siguió interesándose muy de veras por los tres hermanos... Y sus predicciones no resultaron equivocadas... Pedro llegó a verse a las puertas de la miseria, con invencible aversión al trabajo y embruteido por los vicios. Avivóse entonces su afición al olub, su odio a los burgueses, su impio frenesí. Herido en un motín, murió en la calle, dejando a su mujer y a sus hijos sumidos en estrecha pobreza... «Mala sombra» siguió, como siempre, cayendo ó levantándose... Juan no fué indiferente a las inspiraciones de Dios. Mirando las cosas de buena fé, comparando las ideas, y, sobre todo, la vida y costumbres de D. Antonio con las de ciertos redentores del pueblo; y venciendo, al cabo, la vergüenza, el picaro «respeto humano»

basta la cual tendrá lugar el 22 de Junio próximo venidero, en igual sitio, hora y bajo las mismas bases y condiciones que la anterior.

Anteayer Domingo tuvo lugar en la Ayuda de Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia, el acto de recibir la Santa Comunión las escuelas públicas y colegios privados de los barrios de San Antón y San Fernando.

Más de trescientos niños de ambos sexos concurrieron á aquel sublime y grandioso acto dirigidos por sus profesores respectivamente. La Misa que celebró el señor Cura D. Antonio Sanchez Alcaraz, fué acompañada de órgano, así como también las letrillas del Santísimo Sacramento que fueron cantadas á dúo.

En el acto de ir á administrar la Sagrada Hostia, el señor Cura dirigió una breve pero tiernísima y elocuente plática á los niños, quienes recibieron el Pan Eucarístico, preparados de esta manera, con gran compostura y angelical anhelo.

Terminada la ceremonia Augusta los niños y niñas salieron del templo, llevando en sus semblantes un sello de verdadera alegría y satisfacción.

Nuestros plácemes á los profesores y en especial al señor Cura de la Ayuda de Parroquia, que tanto se afana por el bien espiritual de sus feligreses á quienes dirige con tanto celo y paternal cuidado en las cosas de Dios.

No es en el Riff, sino en Alicante y en pleno siglo XIX, donde ha ocurrido una salvajada que de hallarse sus autores en su sano juicio, bien mereciera un severo correctivo.

Los feriantes acompañados de un alicantino visitaron la iglesia de San Nicolás el sábado último y para dar testimonio de su impiedad, profanaron el altar de la Purísima y rompieron además la cruz de madera que había en el pasillo para entrar en los claustros por la calle de San Nicolás.

No decimos más por hallarse *sub júdice* esta hazña ó sacrilegio que lamentamos de todas veras.

Una de las obras públicas más importantes que el ayuntamiento de Monóvar ha terminado en beneficio de aquella Villa, es su plaza de abastos que se abrirá al servicio de sus vecinos en la semana próxima.

El edificio es espléndido y magnífico; reúne todas las circunstancias y detalles que deben tener hoy las plazas de abastos; tal vez aquel ayuntamiento por exceso de celo se ha dejado llevar por el lujo de detalles, y ornamentación que dan suntuosidad al edificio.

La plaza se halla cerrada y tiene su entrada por la parte anterior, ó sea por su frontera; es de madera, y los tableros de las paradas, de marmol blanco procedente de la provincia de Almería.

La plaza es suficiente para llenar completamente las atenciones actuales de la población y creemos que mucho habría de aumentar el número de sus vecinos para considerarse aquella de escaso local; el lugar destinado á pescadería, tiene cubiertas sus paredes de tableros de marmol blanco, es bastante espacioso y en el centro hay una fuente para la limpieza: grandes losas de piedra cubren el pavimento de toda la plaza.

Este viene á satisfacer una necesidad apremiante en Monóvar como hemos dicho; bien puede hallarse satisfecho el digno alcalde de aquella villa Sr. Pérez y el ayuntamiento que preside, de haber llevado á cabo aquella mejora, por la que le felicitamos.

Queda por hacer otra si cabe de mayor importancia; el abastecimiento de aguas potables de la población, para cuya obra se halla constituida una sociedad concejoral á cuyo frente se halla el inteligente y activo D. Francisco Gonzales Quijés, dueño de una fábrica de cera en la misma población, cuyos productos se exportan en toda España con extraordinaria aceptación.

Con la plaza de abastos y la realización del proyectado viaje de aguas potables, Monóvar puede competir en condiciones de urbanización con las poblaciones más importantes de la provincia.

El día 24 del actual se procederá en el Juzgado de Instrucción del partido de Cocentinos, al sorteo de seis vocales que bajo la presidencia del Sr. Juez han de constituir la Junta para la formación de las listas de Jurados.

Parece que el ayuntamiento de la ciudad de Murcia se anima para que la procesión del Corpus resulte solemnísimas.

La venerable orden tercera concurrirá, como en años anteriores, con la preciosa imagen del veráfico Patriarca San Francisco de Asis.

Segun orden del señor Obispo de Murcia los exámenes por eso ito para los señores canonistas, Teólogos y Filósofos del Seminario de aquella, diócesis tendrán lugar en la mañana del día 31 del presente mes y los verbales darán principio el día 2 de Junio.

Noticias generales

Un meteorólogo inglés que lleva treinta años en funciones, anuncia que según sus observaciones, en todo ese tiempo las primaveras frías han sido invariablemente seguidas de veranos húmedos y fríos; como en 1861, 1877 1879 y á las primaveras de calor prematuro y excesivo han seguido veranos calurosísimos y muy secos, como en 1865, 1868, 1870 y 1872.

De estos datos saca el observador la consecuencia de que nos aguarda un verano terrible.

El pasado fué de prueba, como recordarán los españoles; y por lo visto, según este oráculo, nos aguarda otro semejante ó peor todavía.

Recomendamos las aguas de Marmolejo á los que padecen dispepsia, gastralgia y cólicos nefríticos y hepáticos, diabético, anemias, clorosis, á los biliosos, á los inapetentes, á los que padecen digestiones difíciles y demás enfermedades del estómago, hígado, bazo, intestinos, riñones y vías urinarias.

Las aguas de Marmolejo son equivalentes á las de Vichy y Valls y pueden beberse en todos tiempos.

Se venden en las principales farmacias.

El Sr. Ramos Pover ha enviado á la Cámara de Comercio de Madrid un importante proyecto que tiende á abrir los mercados americanos á los vinos españoles. Este proyecto se publicará en breve.

Los niños que se nutren con la «Emulsión Scott» se desarrollan física é intelectualmente.

(Fidase siempre la legitima de Scott)

Murcia 4 Junio 1887.

Tengo el gusto de participarles que tanto en la Casa de Misericordia como en la de Expositos de esta población he empleado la «Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao», y puedo asegurarles que todos los niños que hacen uso de ella la toman sin la menor repugnancia, siendo notable el aumento de peso que adquieren.

Dr. BENITO CLOSA.

De la Beneficencia Provincial.

En las reformas que tiene el señor Ministro de Fomento de Instrucción Pública se crean verdaderas escuelas de Artes y Oficios con alumnos internos imitando á *des Arts et Metiers*, de Francia, con el fin de crear no sólo inteligentes ingenieros, sino maquinistas, electricistas y verdaderos maestros de taller.

Con esta reforma se proponen el ministro y el director de Instrucción pública dar carácter práctico á estas escuelas que hoy día son más bien de Bellas Artes que de Artes y Oficios.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy. —La Aparición de Santiago, apóstol.

La misa y oficio divino son de la Octava de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que vuelvan á la unidad de la fé las ramas cortadas del árbol de la Iglesia, y empiecen á gozar de vuestra vida los pueblos sentados á la sombra de la muerte.

PROPÓSITO.

Confianza filial en Nuestra Señora. Máxima —«La Madre de Dios es mi Madre.»

(San Estanislao de Kostka.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata. —A las ocho y media la Conventual; por la tarde á las seis continúa el Mes de María.

En Sta. María. —A las ocho y media la Conventual, y por la tarde á las seis continúa el Mes de María.

En Ntra. Sra. del Carmen. —A las seis de la tarde prosigue el Mes de María, con sermón que predicará el señor Mirete, Canónigo de la Colegiata.

En las Agustinas. —A las siete y media misa de Renovación, y por la tarde á las cinco el Santo Trisagio.

En las demás iglesias los de costumbre.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

CASA FUNDADA EN 1860

Laguillón y Compañía. —Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.

Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rds. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Peucillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

PAPEL DE ARMENIA

HIGIÉNICO Y DESINFECTANTE para purificar el aire de las habitaciones y los cuartos de los enfermos.

PRECIO DEL PAPEL DE ARMENIA

Una caja de 6 libritos. . . . .	Ptas. 2'50
Una caja de 12 libritos. . . . .	» 4'50
Una caja de 12 sobres, (2 libritos cada sobre.) . . . . .	» 10'50
Un sobre suelto. . . . .	» 1
Un librito suelto. . . . .	» 0'50

Se vende en la Administración de este diario.

MERECE VISITARSE

La gran Salchicheria Extremeña, Princesa 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.

Se acaba de recibir la tercera partida del verdadero Salchichón de Milán; también hallarán un variado surtido en las aves trufadas de Faisán, Perdices, Alondras, Venado y Liebre, más Tearrios de pate-froigrás.

Queso Manchego, Salchichón de Vich, Lyon, Mortadela de Bolognia.

Variado surtido en Vinos y Licores nacionales y extranjeros; Quesos y Manteca de Holanda.

Vino Rioja y clarete.

Precios sumamente equitativos.

Se sirven los géneros á domicilio.—Los Choriceros.

ALCANCE POSTAL

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

PARIS 21.—4 por 100 exterior español 00'00.

LONDRES 21.—Los últimos telegramas de Washington dicen que los Infantes de España D. Antonio y D.ª Rulalia han visitado algunos edificios públicos recorriendo en coche las principales calles de la población.

Las aclamaciones entusiastas y vivas á España han sido icceasantes.

Los balcones atestados de gentes aclamaban á los augustos huéspedes.

Se hacen grandes preparativos para el baile de honor que se ha de celebrar en la embajada Inglesa.

Lafiesta será un acontecimiento grandioso.

ROMA 21.—Continúa sin resolver la crisis ministerial.

Después de la conferencia que el Rey Humberto ha celebrado con los presidentes de ambas Cámaras, ha llamado para consultar á otros importantes políticos entre ellos á Giollitti que parece que es el que reúne más probabilidades de formar el nuevo gobierno y creen que la crisis presenta síntomas de ser muy laboriosa.

PARIS 21.—La prensa comenta mucho el incidente agresivo surgido anoche en la Cámara de los diputados entre Mr. Baudray Curson y el Sr. Dupuy.

Resueltamente no se verificará el lance de honor que se comentaba entre ambos.

BARCELONA 21.—Ha producido muy buen efecto en Barcelona la libertad de los presos por consecuencia de los últimos motines.

Como día festivo, la plaza del mercado estaba atestada de gente y las noticias de Barcelona dando cuenta de la libertad han sido recibidas con vivas y aclamaciones.

La población animadísima.

Multitud de coches se dirigen á la plaza de toros á presenciar la corrida de despedida de Lagartijo.

Hay billete que se ha pagado á seis veces más de su valor.

MADRID 21.—Parece que el Sr. Ministro de Gracia y Justicia, en vista de la oposición que se hace á sus reformas no sólo por las oposiciones sino tambien por algunos ministeriales, transigirá con modificar en algo su proyecto de reformas siempre que no desvirtúe en nada la esencialidad ni disminuyan las economías.

Probablemente aceptará la enmienda de los fusionistas pidiendo que las economías que habian de obtenerse con la supresión de las audiencias de lo criminal se obtengan con la supresión de las secciones de lo criminal en las audiencias territoriales.

MADRID 21. — En el debate que en el Congreso promoverá el Sr. Serrano Alcázar en nombre de la minoría conservadora para oponerse al proyecto de reformas del Sr. Montero Ríos en la administración de justicia, intervendrán los tradicionalistas para combatir la parte que afecta al Clero.

El debate promete ser interesante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 23 (6'7 t.)

Modificado proyecto reformas en Gracia y Justicia.

Conservarse Audiencias provinciales. Se suprimirán secciones de lo criminal audiencias territoriales.

Madrid 22 (6'19 t.)

Consejo ministros celebrado ayer fué importante. Se ocupó crisis y de los debates parlamentarios.

Madrid 22 (7'14 t.)

Negociaciones España con Alemania para ultimar tratado comercio, han motivado reclamaciones el Gobierno francés.

Por ello sufrirá dilación el arreglo comercial franco-español.

Madrid 22 (7'20 t.)

En el Senado pronunciado brillante discurso senador por Alicante Fernández Caro sobre asunto Marina.

En el Congreso continúa discusión mensaje.

Diputado Martín Sáncha, ataca reformas militares.

Comisión Senado concedido proceso contra Bosch y Fustiguera.

Gullent 22 (7'26 t.)

Imponente millares cofrades, 60.000 almas, cincuenta músicas, reino Valencia aclamado prelado, vivas Papa; desfile ocho horas.

Bolsa 70'80. Cambio Paris 15-40.

ALICANTE:

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO Plaza del Progreso, 5

SECCION DE ANUNCIOS.

# JARABE YODO-TÁNICO DEL DOCTOR DURÁN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones.  
De resultados admirables en anemia, escrófula, debilidad y raquitismo de los niños. Jaraberia del Dr. Durán, fundada en el año 1793.--Petritxol, 6, Barcelona.

\* RENOVADOR ORIENTAL \*

## BOSTON

\* PARA EL CABELLO \*



Única preparación de indiscutibles resultados para fortalecer, hermosar, vigorizar y suavizar el cabello, poniéndolo lustroso, impidiendo su caída y devolviéndole siempre su color natural ó primitivo. Limpia el cráneo, extrae la caspa y mantiene la cabeza con la frescura, suavidad y lozanía de la juventud.

RESULTADOS PRÁCTICOS POSITIVOS  
NO MANCHA NI PERJUDICA

Dr. BOSTON (SPAIN) Chicago, E. U. A.

Agentes generales para España: GENS POLLTET Y SOLDEVILA: Sepúlveda, 203, Barcelona.

PLATERIA  
DE  
PASCUAL GARCÍA  
Calle Mayor, 24.—ALICANTE

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pías, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carra, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marina Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.  
ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS  
CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, que, por su titulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.<sup>a</sup> enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## TALLER DE CARRUAJES

á cargo de SALVADOR CLIMENT  
Calle de Játiva, número 15  
VALENCIA

	Reales
Landó 5 hules, superior en todo.	18.000
Landó con dos capotas.	17.000
Berlina 5 lucas.	9.500
Cupé.	9.000
Milior superior capotas tapices al interior, búfalo.	6.000
Jardinera con toldo y torno, todo superior.	4.500
Faetón moderno superior para paseo.	8.000
capota búfalo con torno todo superior.	8.400
"    "    superior con torno forros más inferiores.	6.000
Galera superior capota búfalo y torno.	5.000
con torno capota guta-percha.	4.000
Carrito ó sea tartanita superior 6 asientos.	2.200
"    "    "    entre 4 y 6    "	2.100
"    "    "    de 4    "	2.000

Todos estos carruajes son superiores y se garantizan en su construcción, tanto por su solidez, como por su elegancia.

DONDE MÁS BARATA SE VENDE

La perfumería legítima de las marcas más acreditadas de todos los países, es en la PERFUMERIA UNION, calle de San Francisco, 33, frente al Bazar Miró. Especialidad en Polvos de Arroz y Agua de Colonia, que se detalla á peso, desde 25 céntimos de peseta. Gran surtido, en artículos para tocador.



DIRIGIDO POR D. Luis Calpena Avila,  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.  
D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza, se ha establecido una  
ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES  
en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.  
Para detalles, pidase el Reglamento á la Dirección.

## PAPPLERIA

La muy acreditada de los señores VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un buzón, donde podrán depositar cuantos encargos se hagan á la misma.

Variedad de todas clases de papel de línea y continuo, estracilla, estraza y bolsas, á precios económicos.

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta.  
Música y papel pautado de todas clases.  
Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

Así como Dios fundó los auxilios de nuestra Santa Religión para el alivio de las enfermedades del alma, así también para curar las dolencias del cuerpo ha creado los inmensos recursos de la Medicina. Los que la han estudiado con Fe, han realizado, al fin, la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar positivamente á los que sufren Tos, Ronquera, Asma, Bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el excelente Pectoral Santa Maria que combate con éxito seguro dichas dolencias. De venta en todas las farmacias y droguerías. Frasco 3 Ptas. Depósito en Alicante: Farmacia de D. V. Sorribes, Riego, 20.

